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включають розробку та впровадження освітніх програм, технологічних та організаційних 

заходів забезпечення кібербезпеки. Важливо забезпечити комплексний підхід, що враховує 

взаємозв'язок між цифровою грамотністю та кібербезпекою та передбачає спільні зусилля 

держави, бізнесу, освітніх установ та громадян для створення безпечного цифрового 

суспільства. 

Таким чином, цифрова грамотність є не просто набором технічних навичок, а ключовим 

фактором забезпечення кібербезпеки суспільства в умовах глобальної цифрової 

трансформації. Підвищення рівня цифрової грамотності населення має стати пріоритетним 

завданням державної політики у сфері кібербезпеки та освіти, оскільки саме людський 

фактор часто є найслабшою ланкою в системі захисту від кіберзагроз. 
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Математичні дисципліни є основою для вивчення дисциплін, що ґрунтуються на 

обчислювальних, аналітичних та алгоритмічних методах, а їх інтеграція з сучасними 

цифровими інструментами відкриває нові перспективи для формування і розвитку мислення 

майбутніх ІТ-фахівців. Сучасний прогрес інформаційних технологій характеризується 

надзвичайною динамікою. Майже щомісяця з’являються нові програмні продукти, підходи та 

інструменти, які потребують швидкого опанування здобувачами вищої освіти. Це зумовлює 

необхідність постійного впровадження інноваційних методів, форм, інструментів навчання, 

особливо в підготовці фахівців ІТ-сфери. Для ефективного розв’язування прикладних задач 

майбутнім програмістам необхідно не лише володіти знаннями з програмування, алгоритмів, 

баз даних та аналізу даних, а й уміти працювати із сучасними технологіями та 

інструментами, зокрема з системами штучного інтелекту, засобами обробки сигналів і 

зображень, а також з математичними програмами для обчислень і моделювання. Тому 

вивчення математичних дисциплін має включати, крім класичних методів, знайомство з 

сучасними цифровими інструментами [1]. Одним із таких інструментів є інтерактивна 

програмна система Mathcad.  
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Робота спрямована на розширення знань  щодо застосування Mathсad в освітньому 

процесі та науково-дослідницькій діяльності. Метою даної роботи є обґрунтування 

доцільності використання системи Mathcad як допоміжного засобу у процесі вивчення 

математичних дисциплін здобувачами вищої освіти за спеціальністю «Комп’ютерні науки», а 

також виявлення її потенціалу у формуванні професійних компетентностей майбутніх ІТ-

фахівців. Для досягнення цієї мети поставлено такі завдання – дослідити функціональні 

можливості системи Mathcad та визначити переваги її використання під час вивчення 

математичних дисциплін поряд з традиційними методами. Об’єктом дослідження є процес 

професійної підготовки здобувачів вищої освіти за ІТ-спеціальностями, а предметом 

дослідження – застосування програмного середовища Mathcad як засобу підтримки навчання 

математичних дисциплін в ІТ-освіті.  

Mathcad – це потужне програмне забезпечення для виконання математичних 

розрахунків, аналізу даних і створення інженерної документації. Програмне середовище 

Mathcad об’єднує кілька інтегрованих модулів: текстовий редактор для роботи з формулами 

та пояснювальним текстом, обчислювальний процесор для автоматизації розрахунків, а 

також символьний процесор, який реалізує окремі функції штучного інтелекту. Його 

головною особливістю є зручний інтерфейс, що дозволяє виконувати розрахунки у вигляді 

живих математичних виразів, схожих на традиційний рукописний запис.  

Mathcad дозволяє виконувати складні обчислення, перевіряти їх точність, візуалізувати 

дані та автоматизувати процеси, що є важливим для студентів ІТ-спеціальностей. Mathcad 

особливо корисний, коли потрібно швидко виконувати складні розрахунки, зменшити ризик 

помилок та використовувати математичні методи як частину робочого процесу. Її 

функціональні можливості забезпечують ефективне моделювання математичних задач, що 

допомагає майбутнім програмістам краще засвоювати матеріал і розвивати критичне 

мислення. Mathcad здатен розв’язувати задачі різного рівня складності – від простих 

арифметичних обчислень до складних чисельних методів. Впровадження Mathcad в освітній 

процес надає можливість глибше засвоїти математичні концепції і застосовувати їх у 

реальных життєвих задачах, що є основою для подальшої професійної діяльності [2]. 

 
Рис. 1. Фрагменти роботи в середовищі Mathcad з різними умовами математичних задач 

 

Таким чином, використання Mathcad при вивченні математичних дисциплін 

здобувачами ІТ-спеціальностей є ефективним засобом підвищення якості освіти, розвитку 

аналітичних здібностей та інтеграції сучасних технологій в освітній процес. Застосування 
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цього програмного середовища дозволяє не тільки автоматизувати математичні розрахунки, 

але й сприяє глибшому розумінню матеріалу та покращенню практичних навичок у сфері ІТ. 

Робота в системі Mathcad позитивно сприймається здобувачами вищої освіти та 

рекомендується для використання у технічних дисциплінах і науково-дослідній діяльності. 
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У сучасному сільському господарстві широко використовуються системи крапельного 

зрошення та інші водопостачальні мережі, де рідина рухається трубами [1]. Задля 

забезпечення рівномірного і стабільного розподілу води, необхідно розуміти особливості 

руху рідини в цих трубах. Одним із найбільш поширених типів потоку в таких системах є 

ламінарна течія, яка характерна для повільного та впорядкованого руху води. Знання про те, 

як саме розподіляється швидкість рідини в трубі, дозволяє точно розраховувати тиск, втрати 

енергії та продуктивність системи. Для аналізу подібних процесів доцільно використовувати 

комп’ютерне моделювання. Одним із доступних і зручних інструментів для цього є 

програмне середовище Matlab, яке дозволяє не лише виконати розрахунки, а й наочно 

візуалізувати результати [2]. 

У зв’язку з вищезазначеним, метою даної роботи було моделювання ламінарного 

потоку рідини в трубі круглого перерізу та побудова графіку розподілу швидкості рідини за 

допомогою Matlab. 

Рух рідини в трубі залежить від ряду чинників, таких як її густина, в’язкість, швидкість 

потоку та розміри труби. У випадку ламінарного режиму рідина рухається шарами, які не 

змішуються між собою, швидкість її розподіляється в трубі не однаково: найбільша 

швидкість спостерігається у центрі, а біля стінок вона знижується до нуля через тертя. Для 

визначення зміни швидкості течії у поперечному перерізі труби використовують рівняння 

Пуазейля [3]: 

𝑣(𝑟) = 𝑣𝑚𝑎𝑥 (1 −
𝑟2

𝑅2
),  
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